

声音

“巴美关系过去几周遭受了打击”，“这段时间过后举行美巴战略对话，实际上非常及时，能让他们坐下来并消除误解。”

——美国战略与国际研究中心研究员马克·跨特曼说。美国与巴基斯坦战略对话20日在美国首都华盛顿启动，两国国防和外交部门负责人就多项议题展开讨论，试图修补近段时间因美国阿富汗战略而紧张的双边关系。根据白宫同一天发布的声明，总统奥巴马“承诺”明年访问巴基斯坦，但今年11月亚洲之行将“绕过”这个反恐关键盟国。

“没有一个（和平）协定，没有妥协，我们不可能长期存在”，“还没有实现渴望的和平，不知道这是不是会令您（拉宾）惊讶。”

——以色列总理内塔尼亚胡在一次悼念活动中说。以色列20日为前总理拉宾遇刺身亡15周年举行全国悼念活动。

“这项军售计划对于地区战略前景具有重大意义。这将向海湾和广泛中东地区各国发出强烈信息，我们负责支援在这一地区重要伙伴和盟友的安全……这也将加强沙特抵御其边界和石油设施面临威胁的能力。”

——美国负责政治、军事事务的助理国务卿安德鲁·夏皮罗说。美国国务院和国防部官员20日通知国会，美国政府计划向沙特阿拉伯出售价值600亿美元的先进武器，这将成为美国最大单笔军火交易之一。分析人士指出，这次军售目的之一在于牵制伊朗。

“我们有信心在一两年内看到阿富汗安全局面改善。（那时的）安全形势……将远好于我们今天和过去的状况。”

——阿富汗总统卡尔扎伊20日说。阿富汗选举机构当天宣布，由于涉嫌舞弊等原因，废除议会选举中130万张左右选票。这是阿富汗自塔利班政权倒台以来举行的第二次议会选举，其结果多少能影响到卡尔扎伊政权的稳固。



封堵法国首都巴黎戴高乐机场的罢工工人20日在机场外与警察发生冲突 新华社/路透

热点

WORLD

表决推迟鼓舞工会 法国罢工演变暴力

萨科齐下令 突破封堵

当地时间20日，法国国民议会决定将针对退休制度改革的表决推迟。这一变故似乎极大地鼓舞了法国工会，似乎让他们看到了希望。工会总联盟号召全国各工会发起更大规模的罢工示威，直至政府被迫收回这一改革计划。从首都巴黎到南部海港马赛，各交通系统受到不同程度影响。在南部一些城市，示威民众投掷石块，劫掠商店、焚烧汽车。

随着连日来不断的罢工抗议无法阻挠改革，暴力活动开始在一些城市滋生。法国总统萨科齐当天说，他已下令警察突破罢工民众对燃油仓库的封堵，以恢复燃油供应。

舆论认为，越拖下去，法国社会的危机可能愈加深刻，而法国总统萨科齐也可能因此而声名狼藉。英国《卫报》评论认为，法国社会正面临巨大而严峻的考验和挑战。



一名抗议者举着标语牌，要求政府倾听民众的愤怒 新华社/路透

暴力升级

因抗议政府提高退休年龄而举行的示威罢工活动继续在法国各个城市蔓延。示威者不仅继续封堵了前往机场以及油库的道路，还将罢工活动升级为暴力活动。在南部城市南特，大约100名示威者封锁学校入口。随后，又有100名示威者抵达现场。他们在街上狂奔，投掷石块，劫掠商店。

在里昂市，示威人群投掷碎物，焚烧卡车。当局在该市部署了700名警力。警方用催泪弹驱散人群并用警戒线阻挡示威者。

法国内政部长布里斯·奥尔特弗曾于20日下令军警强制驱散围堵储油槽的示威民众，因此在当地时间20日下午，三座炼油厂的围困被警方解除，人们也因此一度看到了燃油得以正常供应的希望。然而，警察刚刚离开，示威者在不久之后又再度强行占据，封锁了现场。

除了工会的罢工和示威之外，反对党也在政治上向政府施压。以社会党为首的部分在野党威胁称，如果参议院欲对这一法案强行进行表决，他们将会抵制辩论与表决，集体缺席。

表决推迟

当地时间20日，法国国民议会宣布，推迟原来计划于当天在国民议会参议院就政府的退休制度改革方案进行辩论和表决的时间。参议院则表示，推迟至当地时间21日或者22日，甚至到本周末。这一推迟决定极大地刺激、鼓舞了工会。法国工会负责人称，在强大的罢工声势面前，政府开始退却，而工会则看到了希望。运输工会呼吁说，应该响应法国工会总联盟的号召，再一次进行大罢工，以继续向政府施加压力。

初衷不变

尽管在野党威胁抵制，但法国总统萨科齐并不打算改变初衷。面对来势汹汹的罢工潮，萨科齐20日态度坚决，称政府不会屈服，将继续力推退休制度改革法案通过。他表示，自己已经命令警察突破示威民众对油库的封锁。

法国官员说，当天仍有3000多家加油站燃油告罄，约占全国加油站总数的四分之一。当地电视画面显示，防暴警察手持警棍驱散封锁油库的人群。

社会危机

法国全国12座炼油厂在此次罢工浪潮中因遭罢工民众包围，而导致全国能源供应受阻，境内58座核电反应堆至少有12座关闭维修，另外4座被迫停止作业。西南部15座城镇已经断电。为此，法国政府从当地时间20日开始从国外进口电力。

罢工民众20日封堵巴黎戴高乐机场和奥利机场。受罢工影响，法国南部克莱蒙-费朗机场当天关闭，尼斯和南特等市的机场运营受阻。

巴黎官员说，地铁当天正常运营，但其他通勤列车将有半数被迫停运。法国国营铁路公司员工当天继续罢工，一条高速列车干线因此停运。

由于燃料不济，大约70艘船只停靠在马赛港无法启航。马赛所有公交车因罢工民众封堵公交总站而被迫停运。示威者用卡车封锁隧道并一度占领马赛商会所在大楼。

来自法国一家民意调查机构的政治分析师杰罗姆·圣玛丽警告：我们处在一个政府和工会都失控的局势中，如果发生严重事件，不仅将打击工会组织，对政府而言也将是一场灾难。”

工会正在“极端化”

油荒加运输业罢工，使法国的运输、物流等行业受到严重影响。运输行业因油荒而运转不灵，直接影响到法国的餐饮、旅馆、零售等行业。巴黎超市的新鲜蔬菜和水果柜台大多空荡荡一片。

面对这一局面，法国“中小企业联合会”秘书长杜梅尼尔向法国各大工会发出呼吁，希望尽快停止针对退休制度改革的罢工。

杜梅尼尔说，中小企业在经历全球经济危机之后，没有能力承受长期的大罢工带来的不良影响。

而法国化工协会总监让·柏兰则估计说，这次罢工行动估计已经使法国化工业的营业额损失了10亿欧元，几乎一天超过一亿英镑。

法国内政部长布里斯·奥尔特弗说：“我们将继续解除必要数量的仓库封堵。我们不会让国家受到封堵，也不会姑息暴徒。”

然而，罢工民众针对油库又展开了更多的封堵行动。

法国政府指责说，工会组织的姿态正在“极端化”。

奥尔特弗已发出警告：“罢工的权力不是给人们可以不工作、封堵道路以及不让人出行的权力。”

逼退改革方案有先例

1995年，法国当时的总统希拉克也曾计划改革退休制度，并予以大张旗鼓地宣传和动员，以希望能够得到社会各界的理解和支持。然而，法国工会方面偏偏不买账，连续24天发起大罢工，最后迫使希拉克政府打消了这一改革念头。

此次，法国退休金改革法案主要内容主要有三，一是把最低退休年龄从60岁延至62岁，二是缴纳社会福利金41.5年以上，三是享有全额退休金的年龄从65岁延至67岁。法国政府指出，退休金改革法案可为法国节省700亿欧元退休金支出，从而最大限度地减少政府赤字。现行的法国退休法案规定，年满60岁、缴纳社会福利金达40.5年的劳工可申请退休，从65岁起他们可享受全额退休金。但教育界人士认为提高法定退休年龄，将造成老职工更少、年轻人找不到工作，失业问题将更严重。而退休人士则反对说，让他们享受全额退休金的年龄往后推迟将大大影响他们的生活质量。在法国失业率居高不下的背景下，这一法案遭到了来自法国社会各界罕见的阻力。

新华社·综合

茅台白金酒成为2010(第四届)中国南京世界历史文化名城博览会指定专用白酒

2010年10月20日，第四届中国南京世界历史文化名城博览会在南京盛大开幕，茅台白金酒以其茅台品牌、国酒品质、优雅口感等优势获得名城会青睐，成为本次大会指定专用白酒。

本次名城会的主题是“文化，让城市更精彩”，来自16个国家、44个名城的市长带着南京云锦一亮相，他们在石头城公园登上画舫，游览外秦淮河，并将从各自城

市河流带来的一瓶水融会在一起。其中，“融水仪式”环节代表了世界汇聚南京、南京走向世界的理念。作为本次大会指定专用白酒，茅台白金酒有着悠长的国酒文化基因，其文化底蕴与名城会传达的文化氛围更是相得益彰。作为2010上海世博会指定商品的茅台白金酒在南京早已享有盛名，成为本次博览会指定专用白酒乃实至名归。